04-05 太仓市 专刊-港区 2021年6月4日 星期五 编辑/屠敏芝 组版/谢海涛 校对/董沁妍





跑出"加速度"提升贡献度

□本报记者 李孝忠

今年以来,太仓港经济技术开发区认真贯彻落实市委、市政府决策部署,坚持以经济工作为中心,以干在实处、走在前列、勇立潮头的责任担当,以科学精准抓调度、一着不让拼速度、千方 百计抢进度的豪情,抢时争速跑,争分夺秒干,经济运行呈现高开高走、量质齐升的态势。1至4月,港区完成一般公共预算收入13.59亿元,同比增长30.4%,较2019年增长14.9%,其中,一般公 共预算税收收入12.9亿元,同比增长28.9%,较2019年增长12.4%。



荷兰夸特纳斯国际食材集采集配销售中心项目签约



飞凯光电半导体项目签约



中科源项目签约



2021港区春季重点项目集中开工开业活动暨德国宝得高端流体控制系统项目开工奠基仪式

规模工业实现"快增长

从飘柔、海飞丝、潘婷到汰渍、碧浪、当妮等品牌产品,宝洁在 太投产4条香波生产线和1条液洗生产线。目前,这里每天的产 量足可做到让每个太仓市民人手一瓶,堪称宝洁在中国乃至亚洲

投产9年间,江苏宝洁购进全球先进设备,通过数字化和智能 化改造,建成了苏州市示范智能车间和江苏省示范智能车间。在 土地、环境容量等资源趋紧的背景下,江苏宝洁一马当先成为引领 港区产业转型升级方向的世界品牌企业。

在江苏宝洁等旗舰企业的带动下,1至4月,港区规模工业企 7和 产值 322 24 亿元 同比增长 30 2% 较 2010 年增长 32 0% 完成年度目标任务36.2%;规上民营企业实现产值117.75亿元,同 比增长41.1%。1至4月,港区规模工业企业实现利润总额28.77 亿元,同比增长100.5%,占全市43.4%,规模工业利润总量和占全

今年以来,港区充分发挥港口功能强、产业基础好等优势,自 觉从全局谋划一域、以一域服务全局,将港区置身于更高参照系中 加以审视、找准定位,始终做到胸怀全局、着眼大局、善开新局。聚 力"两地两城"建设,全力打造融入上海桥头堡,主动担当以港强市 主力军,加快构筑对外开放新高地,当好全市发展的"主阵地""压 舱石"。坚持推动转型升级、动能转换,壮大央企、世界500强、欧 美企业三大特色产业集群,引导投产企业加速技术改造,加速布局 高端装备、先进材料、健康医药、现代物贸等新兴产业,促进临江产

自2019年5月成立以来,扬子三井造船整合扬子江集团的灵 活体制、成本管控力和日本三井造船的先进研发设计、品质管理、 售后服务以及三井物产的强大全球销售优势于一体,主要制造以 油轮、化学品等液货船、LNG、LEG、LPG等高技术含量和高附加 值清洁能源船。今年,该公司预计建造货船11艘,载重吨近100 万吨,目前该公司生产订单已经排至明年。



扬子三井造船第16艘货轮下水



招商引资再创"新纪录

阳春三月,乍暖还寒。2021太仓港区春季重 应用于IC、IC先进封装、LED、TFT-LCD、PCB、 点项目签约活动却已热力四射。在春季重点项目 签约活动期间,港区签约10个项目,分属科技、环

投带引"促进优质项目落地。深入实施产业用地 商发起春季攻势,着力引进世界五百强项目、单打 隐形冠军项目、先导产业项目、外资先进技术项目

186.4%, 较2019年增长37.8%。1至4月, 港区共 签约重点产业项目25个。

上海飞凯光电材料股份有限公司在深交所创 业板上市,在液晶显示材料、光通讯紫外固化材 料、半导体制造及封装材料等领域均是国内产业 刻液等"卡脖子"电子化学品的国产化替代,积极

SMT等制造领域,主要有中芯国际、长电科技(长 刻液等产品,预计一期达产后年销售收入3.6亿 元,每年实现全口径缴纳税收净入库数3500万

长479.3%,到账外资增速和占全市比重均列全市标准、高效率、高盈利、低成本的供应链服务,成为 第一;完成注册内资41.67亿元,同比增长 以高效都市型农业为特色的现代化食材加工配送 食用水生动物、进口水果指定口岸等口岸资质,实 龙头。近年来,通过自主研发,解决了光刻胶、蚀 现区港联动,丰富华东区市场供应,提升人民生活

项目建设跑出"加速度

控制系统领域的全球领先者,产品主要应用于医 今年,港区共实施市级及以上重点项目36个,目 疗及环保产业,包括临床诊断、DNA合成、医药技 前投资完成率43.9%;新开工项目24个,目前已 水、空气控制等。至2020年,公司在全球设有10

今年以来,港区围绕全市构建"11155"产业 矩阵,掀起"大抓招商、大抓项目"热潮,以更高标租赁生物港厂房12800平方米,主要从事生物医 准、更高质量做强"千亿制造、千亿物贸",不断提 药领域再生医学材料的研发、生产和销售,包括疝 成全社会固定资产投资39.71亿元,同比增长修补片等高端医疗器械,全部达产后实现年销售 19.4%, 较2019年增长33.7%, 其中工业投资14.6 2亿元以上。

春季重点项目集中签约开工开业活动中,港 家工厂、36个分支机构,员工3000余人,销售额 区集中签约、开工、开业项目57个,总投资304.5 约6亿欧元。看到港区独特的区位优势,3月26 亿元。其中,签约项目12个,总投资55.3亿元;开 日,德国宝得集团在港区举行德国宝得高端流体 工项目20个,总投资173.2亿元,总建筑面积 控制系统项目开工奠基仪式。这一项目主要从 112.3万平方米;开业项目25个,总投资76亿 事用于生物医药和环境保护的高端流体设备研 元,预计实现产值217.5亿元、税收12.9亿元。 发、生产和销售,着力打造集团中国区总部。全 新开业的京东健康华东总部项目建设京东健康 部建成达产后,预计年产各类流体控制系统135 医疗器械和保健食品华东区域总部,业务覆盖江 万套(件),销售收入6亿元至8亿元,纳税超过 浙沪及部分安徽区域,预计2024年销售收入可 达60亿元。

作为春季重点开业项目,卓阮生物二期项目 升经济质量效益和核心竞争力。1至4月,港区完修补补片和复合生物补片、硬脑(脊)膜和软组织

科技人才激发"源动力"

4月15日,港区春季科技人才项目集中签约仪式举 行。中科源大数据治理平台的研发和创新应用与产业化 项目、无人直升机研发及产业化项目等20个项目在港区集 中签约落户,总投资9.6亿元,涉及信息技术、智能制造、生 物医药等多个领域,这为港区高质量发展走在前列提供了

今年以来,港区深入实施创新驱动战略,调整优化创 新发展奖励实施办法等政策,有序承接全链审批赋权事 项,深入推进"1120"改革,高标准推进太仓港科创园建设 加快生物港三期交付使用,规划建设5万平方米的太仓生 物医药创新中心,启动建设10万平方米的欧美产业园二 期,拓展港城广场人才项目孵化器,提升同高院、亿达创智 发力,完善"领军人才+配套团队+先进技术+孵化项目+专 项基金"全链条人才引进模式,举办春季科技人才项目集 中签约、招才引智武汉专场推介路演等活动,大力引进高 端创新创业领军人才项目,让科技创新这个"关键变量"成 为高质量发展的"最大增量"。

国防科技大学博士、高级工程师张光胜,长期从事网 络信息安全领域研究。看好港区良好的投资环境,张光 胜团队到港区投资中科源大数据治理平台。该项目专门 为公共安全提供大数据治理平台与服务,为政府、军队 企业、教育、金融等机构和组织提供企业级网络安全技 术、产品和服务。三年内预期完成15项产品研发工作 申报发明专利20项、软件著作权20项,累积实现销售收 入近4亿元,申报建设省部级网络空间与信息系统安全工 程技术中心、院士工作站,建立一支约150人的一流研发

一季度,港区规上工业企业研发经费投入5.56亿元。 1至4月,港区申报苏州市级以上人才8人,新增企业创新 人才559人。1至4月,新增法人企业市场主体404户,同 比增长87%;新增非法人企业市场主体638户,同比增长 142.6%。完成进出口总额18.2亿美元,完成全年任务的 37.4%,同比增长18%,较2019年增长12.4%。



武港码头治扬尘再添"新武器"

